Seletuskiri

3.4 Paekivi osa
3.4.1 Välisseinad

Olemasolevad paekiviseinad soojustatakse seestpool polüuretaan-pritsvahuga. Soojustuse karkassi postid 50×100 paigaldada katkestuseta (st tuleks vältida katkestust paeseina ja puitseina üleminekukohal, kuna roovitis peaks koos paeseina peal oleva puitseinaga moodustama jäiga ühenduse, mis stabiliseeriks puitseina tööolukorda horisontaalse tuulekoormuse korral) paekiviseina külge katuseni. Paekiviseinad tasandada pealt betooniga (betoonvöö C25/30, min paksus 50 mm, kasutada BI-armatuuri) ja katta niiskusisolatsiooniribaga.

Paeseina välisosa puhastatakse krohvist, eemaldatakse lahtine mört ning vuugid täidetakse uue lubimördiga (klassikaline lubimört 1:3 lubjapasta ja jämedateraline liiv, võib kasutada ka lisandina täitelupja. Vältida konstruktsiooni jäätumist. Soovitav on enne mörtimist vuuke niisutada, vajadust hinnata kohapeal).

Kuna paeseintele ei ole maapinna lähedusse võimalik paigaldada horisontaalset hüdroisolatsiooni, siis tuleb kõikide paeseinaga kokkupuutuvate konstruktsioonide ehitamisel arvestada, et teatud ilmastikuoludes võib paekivisein niiskuda või suisa märguda, eriti allpool osas. Seetõttu kõik terasdetailid, mis puutuvad kokku paeseinaga peavad olema kuumtsingitud (soovitavalt min klass C3). Samuti kõik puitdetailid, mis puutuvad kokku paeseinaga peavad olema süvaimmutatud (immutusklass H-4).

Müüri peale kinnitatakse immutatud prussid – karkassi alumised sidepuud, mille peale omakorda karkassi postid sammuga 600mm. Karkassipostid ja paeseina sisekülje roovitis kinnitada omavahel naelutusplaatidega ühtselt töötavaks süsteemiks. Karkassi alumine vöö kinnitada keemiliste ankrutega paeseina sisse, soovitavalt paigaldada 2 ankrut vöö laiuses (mitte 1 keskele), et suurendada karkassi stabiilsust külgsuunalise koormuse (tuul) korral. 

Karkassipostide välisküljele kinnitatakse vertikaalsed rihtimisroovid ja rõhtne välisvoodrilaud. Karkassipostide sissepoole kinnitatakse tuuletõkkeplaat (nt ISOVER VKL), mittekandvad prussid 50×100, mille vahele paigaldatakse 100mm villa soojustust (nt ISOVER KL 32).  Lisasoojustus paigaldatakse katkestamatult roovide vahele. Kinnitatakse aurutõke, roovid ja sisevoodrilaud.

Karkassi ülemise sidepuu alla kinnitatakse seinapostidele risti hoonega pennid katusekonstruktsiooni stabiilsuse tagamiseks (pennide kinnitamisel arvestada, et need töötavad tõmbele, vältida pragusid kinnitamisel vms pikisuunalist nõrgestamist).
3.4.3 Katuslagi

Katuse kandekonstruktsiooniks on puitsarikad 50×150 ja pennid, 50×150 s.600 mm. Sarikad

toetuvad karkassi ülemistele sidepuudele (2×50×100), mis on poltidega kinnitatud karkassposti külge. Sarikad ja pennid liidetakse poltliidetega.

Sarikate vahele paigaldatakse min 150mm soojustust (ISOVER KL 32), mille peale kinnitatakse tuuletõkkeplaat (nt ISOVER VKL), siis distantsliistud 50×50mm ja armeeritud katuse aluskate, sinna peale tuulutuslatid 32×50 (et tagada õhu liikumise võimalus ning juhusliku sajuvee äravoolu võimalus), sellele kinnitatakse puitroovitis (maks samm 300mm) ja sellele profiilplekk. Profiilpleki (ja soovi korral sadeveesüsteemi elektriküttekaabli) paigaldamisel lähtuda paigaldatava toote tootjapoolsetest juhenditest.

Sarikate alla kinnitatakse aurutõke, hõre roovlaudis ja voodrilaudis.

Katusele paigaldatakse katusesillad ja redel korstnate lähedale. Lumetõke paigaldatakse

kogu räästa pikkuses räästa lähedale välisseina kohale, et lumekoormus kanduks hoone

kandvatele konstruktsioonidele ja et vältida veerennida kahjustamist.

3.5 Soojustatud puitkarkassil osa

3.5.3 Välisseinad

Välisseinad rajatakse puitkarkassil, kandekonstruktsiooniks on 50×150 puitprussid, mille

vahele paigaldatakse 150mm soojustus (nt ISOVER KL32). Puitkarkassi väljaspoole kinnitatakse tuuletõkkeplaadid (ISOVER VKL), vertikaalsed roovid ja hor. voodrilaudis. Karkassi sissepoole kinnitatakse aurutõke, roovid ja voodrilaudis.

3.5.4 Vahelagi

Vahelae kandekonstruktsiooniks on 50×200 puittalad, millele vahele paigaldatakse 100mm mineraalvilla. Talad kaetakse puitlaagidega, millele paigaldatakse puitlaastplaat (PLP22 soonega), millele omakorda paigaldatakse alusvaip ja põrandakate (nt punnlaudis 18×95). Vahelaetalad kaetakse alt voodrilaudisega.

3.5.5 Katuslagi

Katuse kandekonstruktsiooniks on puitsarikad 50×150 ja pennid, 50×150 s.600 mm. Sarikad toetuvad karkassi ülemise sidepuudele (2×50×100), mis on poltidega liidetud karkassipostide külge. Sarikad ja pennid liidetakse poltliidetega.

3.5.6 Vaheseinad

Teise korruse vahesein rajatakse puitkarkassil mineraalvilltäitega (100mm heliisolatsiooniks), kaetakse voodrilaudisega.

3.6 Soojustamata osa rõduga

3.6.1 Vundamendid

Postvundamendile kinnitatakse tsingitud terasest ühendusdetailidega immutatud puittalad jälgides, et ukseava poolse seina tala ülemine kõrgusmärk oleks ±0,00, küljeseinte talade ülemine kõrgusmärk on +0,15, st külgtalad asuvad esi- ja tagaseina alustalade peal, et ukseavas ei tekiks tala kohal astet. Puitkonstruktsioonid eraldatakse betoonkonstruktsioonidest niiskusisolatsiooniga. Alustalad peavad olema immutatud.

3.6.2 Põrand

Põrand rajataksae betoonist sillutuskividega (tüüp: Kartano, toon: hall) tihendatud liivalusel. Sillutiskivid ümbritsetakse kõnnitee äärekividega (nt 1000×80×200, toon:hall).

3.6.3 Välisseinad

Välisseinad rajatakse puitkarkassil, kandekonstruktsiooniks on 50×150 ja 50×100 puitprussid. Karkassipostide välisküljele kinnitatakse vertikaalsed rihtimisroovid ja rõhtne välisvoodrilaud.

3.6.4 Katuslagi

Rõdupõrandat kannavad 50×100 puitsarikad. Sarikate peale kinnitatakse armeeritud aluskate, sinna peale tuulutuslatid 32×50 (et tagada õhu liikumise võimalus ning juhusliku sajuvee äravoolu võimalus), OSB3-plaat ja 2 kihiline SBS-kate. Katuslae kalle on 2%.

Küttekolded : hoones nähakse ette ahi/ kamina paigaldamise võimalus. Korsten rajatakse FIBO moodulkorstnana (FIBO 200 Basic). Korstnalõõrile paigaldatakse puhastusluuk. Korsten on eraldatud katuse puitkonstruktsioonidest min 100 mm kujupüsiva tuletõkkekivivillaga. Korstna ehitusel tohib kasutada ainult A1 tuletundlikkusega materjale. FIBO moodulkorsten tuleb paigaldada vastava ala spetsialisti (pottsepa) poolt, korsten krohvitakse ning korstna paigalduse kohta koostatakse kaetud tööde aktid. Korstna läbiviigud katusest tuleb teostada vastavalt tootjapoolsetele juhendmaterjalidele.

