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juurde
I ÜLDOSA
1. Projekteerimise alused
kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamise aluseks on  ning Projektbüroo  vahel 14. veebruaril 2011. a. sõlmitud töövõtuleping.

Kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamist mõjutanud lähtematerjalidega võib tutvuda käesoleva seletuskirja lisade osas.

2. Objektil läbiviidud uurimistööd
2.1. Topo-geodeetilised uurimistööd
Topo-geodeetilisi uurimistöid kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamise mahus objektil läbi ei viidud. Geodeetilise alusplaanina on selle tööprojekti koostamisel kasutatud Pärnu LV planeerimisosakonna geodeesiateenistuse poolt 08. veebruaril 2011. a. töö nr GT-15/11 mahus väljastatud L-Est 97 koordinaatide (kõrgused Balti) süsteemis maa-ala plaani mõõtkavas M 1:500. Eelviidatud maa-ala plaani koopiaga saab tutvuda käesoleva seletuskirja lisade osas.

kinnistu on niivõrd tiheda täisehitatusega, et sanitaartehniliste välisvõrkude asendiplaan, mis sai esialgselt koostatud mõõtkavas M 1:500, ei olnud hästi loetav. Eelnevast lähtudes ongi käesolevas töös olev sanitaartehniliste välisvõrkude plaan koostatud mõõtkavas M 1:250.

2.2. Ehitusgeoloogilised uurimistööd
Ehitusgeoloogilisi uurimistöid kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamise mahus objektil läbi ei viidud, sest selleks puudus vajadus.

2.3. Objekti kohapealne ülevaatus
kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamise ajal viidi objekti kohapealseid ülevaatusi läbi mitmel korral. Eelviidatud ülevaatuste käigus otsiti eelkõige tehnilisi lahendusikinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ning osaliselt ka kinnistu reoveeväljundi krundisisese lõigu ümberehitamiseks. Sellekohase valiku tegemisel said otsustavaks just mitmed kinnistu ja Hospidali tn 14 kinnistu kohapealsete ülevaatuste käigus kogutud lähteandmed.
II ASENDIPLAANI OSA
1. Asendiplaan
Käesolev töö ei tee ettepanekut suhteliselt kitsa õuealaga  kinnistu asendiplaanilise lahenduse muutmiseks. Küll on selle töö koostamisel eeldatud, et projekteeritud reo- ja sademeveekanalisatsiooni torustike ümbruses saab välja vahetatud kogu õuealal oleva sõidutee kate. Tellija nägemuse kohaselt on senise asfaltbetoonist katte asemel seal õigem kasutada niisuguseid betoonist tänavakattekivisid, mille paksus on vähemalt 80 mm (näiteks Kehra kivisid).

2. Vertikaalplaneerimine
kinnistu hoovi vertikaalplaneerimisel on lähtutud eelkõige seal asuvate hoonete juures väljakujunenud soklikõrgustest. Õuealale kogunev sademevesi on maapinna vertikaalplaneerimise abil ette nähtud juhtida käesoleva töö alusel selle kinnistu keskossa täiendavalt paigaldatavasse restkaevu RK-1.

III SANITAARTEHNILISTE VÄLISVÕRKUDE OSA
1. Hoonetesisesed sanitaartehnilised võrgud
Tuginedes kinnistu kaasomanike soovile ei ole nende krundil paiknevates hoonetes väljaehitatud hoonesiseseid sanitaartehnilisi võrke käesoleva töö mahus käsitletud. Selle kinnistu kaasomanike kinnituste kohaselt tellitakse sellekohased tööjoonised vajaduse korral täiendavalt.

2. Hoonetevälised sanitaartehnilised võrgud
2.1. Üldiselt
kinnistu külgneb:

- idapoolsest küljest tänav T 3 kinnistuga (;

- põhjapoolsest küljest  tänav T 5 kinnistuga (;

- läänepoolsest küljest  tänav T 3 kinnistuga );

- lõunapoolsest küljest kinnistuga () ja Kuninga tn 34 kinnistuga (katastritunnusega.

Eelviidatud tänavaalade kinnistud on kõik Pärnu linna omandis.  kinnistu paikneb tervikuna Pärnu vanalinna ja kuurordi muinsuskaitsealal, mille registri numbriks on 27007. Siit järeldub, et nii  kinnistu kaasomanikud kui ka  kinnistul toimivate korteriomandite omanikud on kohustatud veel enne käesoleva tööga nendele kinnistutele projekteeritud reo- ja sademeveekanalisatsiooni torustike rajamisega seotud kaevetöödega alustamist hankima Muinsuskaitseametist mälestise või muinsuskaitsealal haljastus-, raie- ja kaevetööde teostamist käsitleva loa.
Lähimad Pärnu Vesi AS-i poolt hallatavad linna ühisreo- ja ühissademeveesüsteemi torustikud on kinnistu piirkonnas monteeritud  tänavale. Sellel tänaval oleva linna ühissademeveesüsteemi torustikuga  kinnistu ühendatud ei ole, kuna mõned sellele kinnistule monteeritud reoveekanalisatsiooni kontrollkaevud on varem toiminud kui restkaevud.  tänaval oleva linna ühisreoveesüsteemi torustikuga on ühise reoveeväljundi abil ühendatud nii kinnistu kui ka  kinnistu. Nendelt kinnistutelt algavad reoveekanalisatsiooni torustikud suunduvad  tänaval paiknevasse piirikaevu nr 483, mis on ühtlasi ka  kinnistu reovee kanaliseerimise liitumispunktiks. Kehtivate seaduste kohaselt tähendab kinnistult algav reoveekanalisatsiooni torustiku lõik  kinnistu tarvis kitsendust. 20. aprillil 2012. a. Pärnu Maakohtu kinnistusosakonna poolt tehtud registriosa nr 5705 väljatrüki kohaselt kinnistule jääva kinnistu reoveekanalisatsiooni torustiku kaitsetsooni asukohale servituudi ala aga seatud ei ole. kinnistu kaasomanikud on pidanud kinnistult algavat reoveekanalisatsiooni lõiku taluma paljude aastate jooksul oma maaüksusel vaid seetõttu, et kõne all olev rajatis on nende kinnistule paigaldatud varem, kui 01. aprill 1999. a.

kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamisel on arvestatud Pärnu Vesi AS-i poolt välja töötatud veevarustuse ja kanalisatsiooni projekteerimise ja ehitamise tehniliste üldtingimustega ning paljude  kinnistu kaasomanike ja  kinnistul toimivate korteriomandite omanike soovidega.
Lisaks Pärnu Vesi AS-i poolt välja töötatud veevarustuse ja kanalisatsiooni projekteerimise ja ehitamise tehnilistele üldtingimustele ning kinnistu kaasomanike ja Hospidali tn 14 kinnistul toimivate korteriomandite omanike soovidele on käesoleva tööprojekti koostamisel juhindutud ka alljärgnevatest Eesti Vabariigi standarditest:

- EVS 843:2003
   Linnatänavad osa 11   Tehnovõrgud;

- EVS 848:2003
   Ühiskanalisatsioon.
kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude ümberehituse tööprojekti koostamisel on järgitud ka head ehitustava ning alljärgnevaid Eesti Vabariigis aktsepteeritavaid Soome Vabariigi ehitusnorme:
-LVI-RYL-92;

-RIL-1990

   Maa sisse ja vette paigaldatavad plasttorud. Juhendmaterjalid;

-Maa RYL 200
   Ehitiste üldised kvaliteedinõuded. Pinnasetööd ja alustarindid.
kinnistu reo- ja sademeveeväljundite krundisiseste lõikude tööprojekti koostamisel arvestatud tõsiasjaga, et selle kinnistu reovee kanaliseerimise liitumispunktina toimiv piirikaev nr 483 ja sademevee kanaliseerimise liitumispunktina toimiv piirikaev nr 482 on  tänavapoolse krundipiiri lähedusse juba mõni aeg tagasi paigaldatud. kinnistu reoveetorustiku krundisisene lõik on piirikaevuga nr 483 ühendatud samuti varem. kinnistu sademeveeväljundi piirikaevuga nr 482 ühendamist peavad selle kinnistu kaasomanikud ära maksma Pärnu linna ühissademeveesüsteemi haldavale Pärnu Vesi AS-ile liitumistasu.

Võttes aluseks ajavahemikus juuni 2011. kuni mai 2012. a. aadressil paiknevate hoonete keskmise veetarbimise on nendest hoonetest ühes ööpäevas kanaliseeritava reovee kogus ligikaudu 5,0 m3. kinnistul paikneva hoone keskmise veetarbimise kohaselt oli sellest hoonest samal perioodil ühes ööpäevas kanaliseeritava reovee kogus aga ligikaudu 1,5 m3. Nii kujunebki aadressil paiknevatest hoonetest ja kinnistul paiknevast hoonest tänaval paiknevasse piirikaevu nr 483 suunatava reovee keskmiseks koguseks ühes ööpäevas kokku ligikaudu 6,5 m3.

kinnistu ning  kinnistu veesisendid on samuti Pärnu linna ühisveevärgiga juba varem ühendatud. Üks  kinnistu veevarustuse liitumispunktina toimiv maakraan asub Hommiku tänava veetorustikust algaval veesisendil ning teine maakraan (nr 522) on monteeritud Rüütli tänava veetorustikust algavale veesisendile. Hospidali tn 14 kinnistu veevarustuse liitumispunktina toimiv maakraan nr 594 asub aga Hospidali tänava veetorustikust algavale veesisendil.
2.2. Reoveekanalisatsioon
Käesoleva töö mahus on lisaks kinnistult tänavale suunduva reoveekanalisatsiooni torustiku krundisiseste lõikudele käsitletud ka kinnistu reoveetorustiku krundisiseseid lõike.  kinnistu ning kinnistu ühine reoveekanalisatsiooni torustik lõpeb esimesena mainitud kinnistu reovee kanaliseerimise liitumispunktis, milleks on tänavapoolse krundipiiri läheduses olev piirikaev nr 483. Sellesse piirikaevu suunduva reoveekanalisatsiooni torustiku krundisisese lõigu kogupikkus on 37,5 m, millest umbes 5,0 m pikkune lõik tuleb ümber ehitada kinnistu piirides.

tänavale suunduva reoveekanalisatsiooni torustiku krundisisesed lõigud on nii   kinnistul kui ka  kinnistul ette nähtud monteerida näiteks UPONAL PVC-tüüpi kanalisatsiooni plasttorust SN8 De160. Hommiku tn 17//Rüütli tn 41//43 kinnistult  tänavale suunduva reoveekanalisatsiooni torustiku paigaldamise kaldeks on valitud i = 0,009 ning kinnistul ümberehitatava reoveekanalisatsiooni torustiku puhul i = 0,006.  kinnistul paiknevatest hoonetest väljuvad uued reoveeväljundite lõigud kogupikkusega 25,0 m tuleb monteerida näiteks UPONAL PVC-tüüpi kanalisatsiooni plasttorust SN8 De110 ning nende torustike paigaldamise kaldeks on valitud 0,009…0,01. Hospidali tn 14 kinnistul paikneva korterelamu reoveeväljundite välja vahetamiseks käesolev töö ettepanekut ei tee.

kinnistute reoveekanalisatsiooni torustike krundisiseseid lõike tohib paigaldada ainult ettevalmistatud kaevikusse. Pärnus üldjuhul savikihile rajatava 15 cm paksuse reoveekanalisatsiooni torustike aluse ehitamisel on sobiv kasutada sellist killustikku, mille fraktsiooni suurus on 5...20 mm.
Enamik kinnistul paiknevate hoonete olemasolevatest reoveeväljunditest on aastaid tagasi paigaldatud maapinna suhtes liiga kõrgele. Hea ehitustava kohaselt vajavad seetõttu lisaks käesoleva tööga projekteeritud uutele reoveeväljunditele kindlasti täiendavat soojustamist ka olemasolevad reoveeväljundid. Seda tuleb teha vastavalt STV-osa lehel 11 esitatud tehnilisele lahendusele.
Reoveekanalisatsiooni torustike kontrollkaevudele on eelkõige nende parema haldamise huvides valitud erinevad läbimõõdud. Kontrollkaevude KO-1, KO-3 ja KO-5 läbimõõduks on D=400/315 ning kontrollkaevude KO-2 ja KO-4 läbimõõduks D = 560/500. Kõik eelmainitud plastist kontrollkaevud peavad olema varustatud põhjarenni, teleskooptoru ning niisuguse malmist kaanega, mis talub kuni 40T suurusi koormusi.
Vastavalt  kinnistu kaasomanike ning Pärnu Vesi AS-i vahel juba varem sõlmitud reovee kanaliseerimise liitumislepingule korraldavad nii selle kinnistu kui ka ühe väikese osa  kinnistu reoveekanalisatsiooni torustiku ümber ehitamise  kinnistu kaasomanikud ise.

2.2. Sademeveekanalisatsioon
Käesoleva töö mahus on põhiliselt käsitletud kinnistult tänavale suunduva sademeveekanalisatsiooni torustike krundisiseste lõikude tehnilisi lahendusi, kuid pisut on selle töö mahus tegeletud ka kinnistu sademevee kanaliseerimisega. Nimelt on  kinnistule monteeritavasse sademevee kontrollkaevu KS-1 ette nähtud ühendada üks lühike lõik perspektiivselt rajatavast Hospidali tn 14 kinnistu sademeveeväljundist. kinnistu ja  kinnistu ühine sademeveekanalisatsiooni torustik lõpeb kinnistu sademevee kanaliseerimise liitumispunktis, milleks on  tänavapoolse krundipiiri läheduses olev piirikaev nr 482. Sellesse piirikaevu suunduva sademeveekanalisatsiooni torustiku krundisisese lõigu kogupikkus on ligikaudu 32,5 m, millest 3,0…4,0 m pikkune lõik tuleb ümber ehitada  kinnistu piirides.

tänavale suunduva sademeveekanalisatsiooni torustiku krundisisesed lõigud on nii  kinnistul kui ka kinnistul ette nähtud monteerida näiteks UPOREN PLUS PVC-tüüpi sademevee plasttorust SN8 Ǿ200/172 ja nende paigaldamise kaldeks on valitud i = 0,006. Hommiku tn 17//Rüütli tn 41//43 kinnistul paiknevate hoonete juurde paigaldatavatest uutest katuse sademeveelehtritest RVK-1…RVK-5 (milleks on näiteks lehesõeltega varustatud UPONAL HT PLUS - tüüpi lehtrid DN 100) algavad sademeveeväljundid kogupikkusega 32 m on ette nähtud monteerida näiteks UPOREN PLUS PVC-tüüpi sademevee plasttorust SN8 ø110/95 ning nende paigaldamise kalded jäävad vahemikku i = 0,02…0,06.

 kinnistule kui ka kinnistule monteeritavaid sademeevee torustikke tohib paigaldada ainult ettevalmistatud kaevikusse. Pärnu oludes üldjuhul savikihile rajatava 15 cm paksuse sademeveekanalisatsiooni torustike aluse ehitamisel on sobiv kasutada killustikku, mille fraktsiooni suurus on 5...20 mm.

Sademeveekanalisatsiooni torustike kontrollkaevudele on eelkõige nende parema haldamise huvides valitud erinevad läbimõõdud. Kontrollkaevu KS-1 läbimõõt on D = 560/500 ning see plastist kontrollkaev peab olema varustatud 0,9 m sügavuse settepesa, vesiluku, teleskooptoru ning niisuguse malmist kaanega, mis talub kuni 40 tonni suurusi koormusi. Kontrollkaevu KS-2 läbimõõt on D=400/315 ning see plastist kontrollkaev peab olema varustatud põhjarenni, teleskooptoru ning niisuguse malmist kaanega, mis talub kuni 40T suurusi koormusi.

Sademevee kanalisatsiooni restkaevu RK-1 läbimõõduks on valitud D=560/500mm ning see plastist restkaev peab olema varustatud 0,4 m sügavuse settepesa, vesiluku, teleskooptoru ja niisuguse malmist restiga, mis talub kuni 40T suurust koormust.

Vastavalt  kinnistu kaasomanike ning Pärnu Vesi AS-i vahel täiendavalt sõlmitavale sademevee kanaliseerimise liitumislepingule korraldavad selle kinnistu sademeveekanalisatsiooni torustike krundisiseste lõikude ehitamise kinnistu kaasomanikud ise.

IV SELETUSKIRJA LISAD
- Pärnu Maakohtu kinnistusosakonna poolt 20. aprillil 2012. a. tehtud registriosa nr 5705 väljatrüki (kokku kahel lehel) koopia;

- Maa-ameti Pärnu Maakatastri poolt 26. veebruaril 2002. a. registreeritud Pärnu linnas asuva  katastriüksuse (katastritunnusega ) plaani (mõõtkavas M 1 : 500) koopia;

- Pärnu Maakohtu kinnistusosakonna poolt 20. aprillil 2012. a. tehtud registriosade nr 2179905…2180105 koondväljatrüki (kokku kahel lehel) koopia;

- Maa-ameti Pärnu Maakatastri poolt 26. veebruaril 2002. a. registreeritud Pärnu linnas asuva katastriüksuse (katastritunnusega ) plaani (mõõtkavas M 1 : 500) koopia;

- Pärnu LV planeerimisosakonna geodeesiateenistuse poolt 08. veebruaril 2011. a. töö nr GT-15/11 mahus väljastatud maa-ala plaani (mõõtkavas M 1:500) koopia;

- Pärnu Linnavalitsuse planeerimisosakonna geodeesiateenistuse arhiivis säilitatava ja Hospidali tänav T 3 katastriüksusel (katastritunnusega  paikneva reoveekanalisatsiooni kontrollkaevu nr 483 (selle asukoht on planšetil 6-V-13) tehniliste näitajate (need on esitatud ühel lehel) koopia;

- Pärnu Linnavalitsuse planeerimisosakonna geodeesiateenistuse arhiivis säilitatavate ja  katastriüksusel (katastritunnusega ) paiknevate reoveekanalisatsiooni kontrollkaevude nr 170, 228, 229, 230, 169, 168 ja 375 (nende asukoht on planšetil 6-V-13) tehniliste näitajate (need on esitatud kokku seitsmel lehel) koopiad;

- Pärnu Linnavalitsuse planeerimisosakonna geodeesiateenistuse arhiivis säilitatavate ja  katastriüksusel (katastritunnusega) paiknevate reoveekanalisatsiooni kontrollkaevude nr 227 ja 165 (nende asukoht on planšetil 6-V-13) tehniliste näitajate (need on esitatud kokku kahel lehel) koopiad;

- Pärnu Linnavalitsuse planeerimisosakonna geodeesiateenistuse arhiivis säilitatava ja Hospidali tänav T 3 katastriüksusel (katastritunnusega) paikneva sademeveekanalisatsiooni kontrollkaevu nr 482 (selle asukoht on planšetil 6-V-13) tehniliste näitajate (need on esitatud ühel lehel) koopia;
