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AUTOMAATNE TULEKAHJUSIGNALISATSIOONISÜSTEEM

1. üldosa.

Projekt käsitleb kontorihoonet (aadressiga Märja, Tähtvere vald, Tartumaa) automaatset tulekahjusignalisatsioonisüsteemi (edaspidi ATS). Hoonel on kolm korrust ning pööning.Esimesel korrusel asuvad laoruumid ja katlaruum ning teisel ka kolmandal korrusel on kontoriruumid.

ATS on projekteeritud ja see peab olema paigaldatud vastavuses:  

EVS-EN 54 “Automaatne tulekahjusignalisatsioonisüsteem“

„Nõuded tulekahjusignalisatsioonisüsteemile ja ehitised,kus tuleb automaatse tulekahjusignalisatsioonisüsteemi tulekahjuteade juhtida Häirekeskusesse “ Siseministri 07.jaan.2013 määrus nr.1. 

Vabariigi Valitsuse määrus nr. 315 „Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded”

2. Süsteemi kirjeldus.

Projekteeritud on konventsionaalne ATS süsteem. Keskseade on ette nähtud paigaldada trepikotta esimesele korrusele elektrikilbi kõrvale seinale.

Keskseade saab toite vastava piirkonna elektrikilbist ja reservtoite akudelt, mis peavad tagama ATS seadmete katkematu töö 72 tunni jooksul normaalrežiimis ja 0,5 tunnise häiresoleku ajal. Vajalik akude mahtuvus M sõltub paigaldaja poolt valitud ATS seadmete voolutarbest ning arvutatakse valemist:


M=1.2 x (In x 72 + Ih x 0.5), kus



M on vajalik mahtuvus Ah –s



In on normaalolukorras kogu ATS-i poolt akudelt tarbitav vool ja



Ih on häireolukorras kogu ATS-i poolt akudelt tarbitav vool.


Koefitsent 1.3 on ligikaudne akude vananemisest tingitud mahtuvuse vähenemine viie aasta pärast.

In ja Ih on reaalsed voolutarbed ja need mõõdetakse valmisehitatud süsteemi korral iga konkreetse keskseadme jaoks eraldi.

Võrgutoide peab olema toodud omaette grupiautomaadi alt.

Ette on nähtud paigaldada optilised suitsuandurid. Teisele korrusele pesuruumide ette koridori on ette nähtud paigaldada temperatuuriandur, kuna suitsuandur võib tekitada valehäireid. Pööningul on ette nähtud kasutada termokaablit. Kõikide väljapääsude juurde paigaldatakse käsiteadustid. Käsiteadustite paigalduskõrgus on 1,5m. 

Alarmiseadmeteks kasutatakse alarmkelli ning välisseinale on ette nähtud paigaldada vilkuriga välissireen.  Alarmiseadmete ahelaid ei ole ette nähtud jätkata või hargneda harukarpides, need peavad kulgema terviklikuna seadmest seadmesse. Alarmseadme ahelad paigaldatakse tulekindla kaabliga.

ATS montaažil tuleb lähtuda  Siseministri ülalnimetatud määruse nr. 1 ja selle muudatuste nõudmistest ja objekti spetsiifikast. Andurite paigaldamisel tuleb jälgida  paiknemiskoha valikul asendit seinte, talade, valgustite, ventilatsiooniavade ja mitmesuguste suitsu levikut takistavate esemete ja konstruktsioonide suhtes.

Valmis ATS vajab hooldust, milleks tuleb süsteemi valdajal sõlmida hooldusleping vastavate tööde tegemise õigusega majandustegevuse registrisse kantud ettevõttega.

3. põhilised nõuded montaazitöödele.

Seadmete täpsed asukohad tuleb kooskõlastada Tellijaga enne tööde alustamist.

Kaablid paigaldatakse pinnapealselt.

Käesolevas projektis esitatud süsteemide juhtmestiku paigaldamisel peab Töövõtja tagama, et kaabliteedel, kus nõrkvoolu kaabeldus kulgeb tugevvooluga paralleelselt jäetakse tugev- ja nõrkvoolu kaablite vahel vähemalt 100 mm vahemaa.

Kõik kaablid, ühenduspesad ja otsastamisseadmed varustatakse tähistusega. Tähistus peab olema vee- ja kulumiskindel ning loetav. Tähistus ei tohi erinevatel komponentidel olla ühesugune.

Seadmete paigaldamisel lähtuda vastavatele seadmetele ettenähtud üldistest montaažinõuetest ja tehasepoolsetest erinõuetest.

Kõik tugevvooluühendused teeb elektritööde pädevustunnistust omav isik. 

Kõik avad tuletõkketarindites täidetakse tulekindla avatäidisega.

4. Koolitus, juhendid.

Paigaldaja koostab paigaldatud süsteemide kohta teostusjoonised, eestikeelsed kasutusjuhendid ja hooldusjuhendid. Projekti hanke mahus viiakse läbi koolitus paigaldatud süsteemide kasutamise kohta tellija poolt etteantud töötajategrupile.
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