2. SELETUSKIRI

Tulekahju signalisatsiooni projekteerimise aluseks on EV siseministri 7.juuni 2002.a. määrus nr. 80 “Nõuded tulekahju-signalisatsioonisüsteemidele”. Tulekahju-signalisatsioonisüsteemi komponendid peavad vastama ja olema paigaldatud vastavalt Euroopa standardiseeria EN-54 esitatud nõuetele.

Sissekäigu lähedusse paigaldada ATS keskseade. Keskseade varustada reservtoite akudega. Peale paigaldustööde lõppu kontrollida reservtoite akude mahtuvust tegelike mõõdetud voolutugevuste järgi arvestusega, et nad tagaksid süsteemi töö põhitoite katkestuse korral 72 tunni jooksul normaalolukorras ja lisaks 30 minuti jooksul häireolukorras. Akude maht arvutada valemiga:


M=1,3 x ( In x 72 + Ih x 0,5 )
, kus


M – Vajalik akude mahtuvus, Ah


In – süsteemi voolutarve normaalolukorras, A


Ih – süsteemi voolutarve häireolukorras, A

Anduritena kasutada optilisi suitsuandureid, DM tüüpi temperatuuriandureid ning käsiteadusteid, saalis optilisi liiniandureid. Andurid paigaldada valvatavale alale ühtlaselt ja kinnitada ruumi kõrgematesse kohtadesse lae külge või alla lastuna, mitte enam, kui 0,2 m lae alumisest pinnast madalamale. Suitsuandurid paigaldada nii, et anduri poolt valvatava ala oleks kõige rohkem 60m2 ja anduri kaugus seinteni ning ruumi nurkadeni horisontaalselt mõõtes ei ole rohkem, kui 6 m. Temperatuuriandurid paigaldada nii, et anduri poolt valvatava ala oleks kõige rohkem 30m2 ja anduri kaugus seinteni ning ruumi nurkadeni horisontaalselt mõõtes ei ole rohkem, kui 4 m. Tulekahju käsiteadustid paigaldada nähtavale ja hästi ligipääsetavatele kohtadele põrandast 1,5 m kõrgusele. Liiniandurid paigaldada vastavalt tootjapoolsetele paigaldusjuhistele. Seadmete ühendamisel lähtuda valmistaja installatsioonijuhenditest. 

Tuleohu alarmi väljunditeks on alarmkellad ja robottelefon.

Tulekahjuteated edastada Häirekeskusse (vajalikud seadmed hangib ja paigaldab sideteenuse pakkuja).

Tulekahju andurite ahelad ehitada välja varjestatud kaabliga KLMA. Alarmkellade ahelad ehitada välja tulekindla kaabliga FRHF 2*1+1S. Kaablid paigaldada pinnapealselt. Vajadusel kasutada kaablikarbikud. Arvestada nõutavate vahekaugustega tugevvoolukaablitest. 

Ohutuse ja häirekindluse huvides tuleb kõikide seadmete metallkarkassid ja varjestused ühendada hoone potentsiaaliühtlustusseadmega (PE).

J. Tuuling

06.03.2009.

Joonwerk OÜ töö nr. N911
Tartu Peetri Kirik
1/1

