Garaaži ümberehituse tööde maht.

Üldine

Ehitustööde eesmärgiks on paigaldada telliskiviseinte ja puitsarikatel plekk-katusega garaaži olemasoleva kahe ca 2 m laiuse ukse asemele üks 2.5 m laiune sektsioonidest koosnev ülestõstetav garaažiuks ning aken. Asendamise läbiviimiseks on tarvis eemaldada kahe ukse vaheline post, millele omakorda toetub katusealuse vahelae talasid toetav risttala. Selleks, et eemaldada risttala on vaja vahelae talad välja vahetada tihedamalt asetsevate ja tugevamate talade vastu. Vahelae taladele omakorda toetub väikesekaldeline plekk-katus, seega tuleb vahelae talade vahetamise ajaks toestada katusesarikad ajutiste tugedega.
Täpsem kirjeldus.
Demonteerida:

Olemasolevad kaks garaaži ust, ustevaheline tellistest tugipost 250x500x2000, ühe ukse peal olev raudbetoon sillus 220x290x2500, kolm katusealuse vahelae tala 120x100x5100, risttala 50x200x5700 (kaks planku üksteise kõrval). Demonteeritavad elemendid tähistatud Lisa 1 esimesel joonisel punase värviga.
Paigaldada:

Katusealuse vahelae talad, vastavalt joonisele (Lisa 1, talad tähistatud punktiirjoonega). Vahelae taladele paigaldada katusesarikate toed. Vahelae talade ja katusetugede paigaldamise ajaks toestada plekk-katuse sarikad ajutiste tugedega. Talad kinnitada otstest müüritisel paikneva tugiprussiga.

Vanade uste ja nendevahelise posti eemaldamise tulemusel tekkinud avast ehitada kahekordse telliskivi müüritisega kinni 2200 mm laiune osa, mille sisse jätta aknaava laiusega 1200 ja kõrgusega 600 mm. Ehitatud müüritisele jääb toetuma üks vana ukse kohal asunud RB sillusest, mida tuleb otsast lühemaks teha, et tema pikkus vastaks müüritise pikkusele ja jääks ruumi uue garaažiukse ava peale paigaldatava puitsilluse toetamiseks müüritisele (ca 150 mm).

Müüritise välispind soojustada 100 mm paksuse klaasvillaga Isover KL33 ja paigaldada tuuletõke Isover VKL13 või analoog. Lisaks ehitatavale müüritisele soojustada sarnaselt garaažiukse kõrvale jääv seinanurk laiusega ca 400 mm ning garaažiga külgnev olemasoleva elumaja müüritis laiusega 2500 mm ja kõrgusega 2400 mm (selle müüritise osas on lisaks olemasolev 6x6 aken). Soojustatud seinale paigaldada kuusepuust vertikaalsed voodrilauad ning värvida.
Ehitusmaterjal

Aken ja garaažiuks koos paigaldusega Tellija poolt. Voodrilaudade värv Tellija poolt. Ülejäänud ehitusmaterjal Töövõtja poolt.

Ehitusjäätmete utiliseerimine
Ehitusel tekkinud puidust jäätmed välja arvatud vanade garaažiuste lehed kuuluvad utiliseerimisele Tellija poolt. Ülejäänud jäätmed kuuluvad utiliseerimisele Töövõtja poolt, välja arvatud need jäätmed, mille kohta Tellija on kohapeal avaldanud soovi need ise utiliseerida.

Lisa 1. Garaaži joonised.

