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Seletuskiri

1.
Asukoht, looduslikud ja tehistingimused

Komeedi tänav 22A kinnistu asetseb Tallinna Kesklinna LO  Kopli lahe poolsel küljel. Maastikuliselt on see Toompea kõrgustiku läänepoolne jalamiala. Sealt algab lauge kaldtasandik Kopli lahe suunas. Pinnasevee suhtes on piirkond kõrgemalt pealevalguva vee avamusala.

Ala geloogilise ehituse kohta on kasutatud lähedalasuvate kinnistute Pilve tn. 4 ja Komeedi tn. 16 tehtud uuringute andmeid. Pilve tn.4 on maapinna abs. kõrgus 10,45m 

ja 24.05.2004.a. seisis pinnaveetase kõrgusel 8,65m. Ehitussügavuses lasub ca 1,5m tüsedune täitepinnas, liivane segu mulla, saviliiva, killustiku ja ehitusprahiga. Sügavamal on sitkeplastne saviliiv. 
Komeedi  tn. 16  on maapinna kõrgus 9,90m ja pinnaseveetase 9,00m 19.01.2005.a. Täitepinnast on 1,4 m koosseisus muld, liiv ja tellisetükid. Selle all lasub kohev mudane tolmliiv vahekihtidega. Viimane on Komeedi 22A kinnistu andmetele lähem maapinna kõrguse 9,5...9,7m poolest. Käesolevaga tuleb projekteerida pinnasevee taseme alandus kavandatud keldri põranda abs. kõrguse 8,70m tarbeks.

Ülaltoodud mõõdistatud pinnasevee tasemete kõrgusi võrreldes Komeedi tn. 22A kerdri põranda projektkõrgusega järeldub, et sellele hoonele on vajalik ehitada töökindel drenaaži ja sademeveesüsteem pinnasevee taseme alandamiseks.

2.
Pinnavee ärajuhtimise võimalused

Vastavalt AS Tallinna Vesi tehnilistele tingimustele 14.12.2010 PR/1069556-1 on lubatud Komeedi tn. 22A pinnavett (drenaaž ja sademevesi) juhtida alltarbijana Komeedi tn. 22 kaudu Komeedi tänava ühisvoolsesse kanalisatsioonikollektorisse.

Alltarbijana on õigem juhtida pinnavesi Komeedi tn. 22A kinnistul asuvasse olemasolevasse kanalisatsioonikaevu  K-2. Selle kaevu äravoolutoru põhi on abs. kõrgusel 8,09m. Paisutuseta täistäitega toru vastuvõtukõrgus on 8,09+0,20=8,29m, mis ei ole alati tagatud tänavatrassi võimaliku paisutuse tõttu, kus piirarvuks on 9,50m, vt. Tehnilised tingimused. Kuna kanalisatsiooni tänavakollektori D on ainult 160mm siis võib paisutusi sageli esineda. ​​​

· Põranda konstruktsioonide alumine kõrgusarv  8,40 on võetud alandatud veetaseme maksimaalseks seisuks.

· Arvutuslikuks looduslikuks pinnaseveetaseme kõrgusarvuks on tegelikult esinenud veetase 9,00m.

· Veealanduse maksimaalne aste 0,6m nõuab pidevalt  hästitoimivat drenaažisüsteemi, s.o. killustikfilter ja pikikalle min. i=1%.

· Isevoolse drenaažisüsteemi suudme kõrgusarv kaevus K-2 oleks 7,95m, millest peab vastuvõttev veetase olema veel 0,17m võrra madalamal s.o. 7.78m.

· Käesoleval juhul ei ole tegemist tavakanalisatsiooniga, kus aeg-ajalt võib paisutusi lubada, siis ei ole drenaaži ja sademevee isevoolne ärajuhtimine Komeedi tn. 22A keldri kuivenduseks võimalik.

Sademevee trass paikneb küll drenaažist kõrgemal, kuid olemasolev   

tänavakollektori väike läbimõõt võib tekitada sageli paisutusi ja üleujutusi.

Tänavasüsteemi ümberehitus on  suurema mahuga ettevõtmine ja selle tehnilised tingimused paisutuste suhtes vähemnõudlikumad. Keldrikorruse vajalik kuivendussüsteem on ette nähtud ehitada kanslidstsioonisüsteemist sõltumatu - pumpla abil.

3.
Drenaaž

Drenaaži ülesandeks on pinnaseveetaseme hoidmine nõutaval kõrgusel liigse vee ärajuhtimise teel.  Pinnaseveetase sõltub piirkonna hüdrogeoloogilistest tingimustest ja perioodi sademerohkusest. Vaadeldaval alal sõltub veetase Tõnismäe nõlvalt alla valguvast veest ja kõrgperioodid võivad olla suhteliselt pikad ja kõikumised suured.  Ka osa valingvihmade sadeveest imbub pinnasesse ja tõstab veetaset. 

Drenaaž on projekteeritud ümber hoone vundamendi, arvutusliku mõju kaugus torust on 5m, arvutusliku mõju kõrgus on 0,2m üle toru. Dreenikaeviku kaevamisel ei tohi ohustada vundamentide stabiilsust, kui ilmnevad ebapüsivad pinnased, tuleb kasutada korralikku toestust. Drenaažiliinid on  varustatud kontroll-hoolduskaevudega.  Kaevule DK-1 tuleb ehitada 0,5m sügavune settepesa. Drenaažisüsteem ehitatakse plastdetailidest ja –torudest. Torud pagaldatakse 10sm paksusele liivast tasanduskihile. Augustatud dreenide ümber mähitakse filterkangas sette sissevoolu piiramiseks. Vee sissevoolu  kiirendamiseks tuleb dreenikaevik täita lubjakivikillustikuga kuni 40sm paksuselt,  nn. killustikfilter ümbritsetakse 2. tugevusklassi filtreeriva geotekstiiliga pinnasest eraldamiseks. Vanade dreenide väljatulekul ühendada need uude süsteemi läbi korraliku filtri.

Drenaažikollektori suue tuleb varustada hästitöötava tagasivoolu tõkestava klapiga, see on vajalik sadevee sissevoolu piiramiseks pumba tõrke korral. Ujuksulguri paigaldamisel tuleb pumbakaev ehitada 0,5m sügavam.

Drenaaži hooldus seisneb sette olemasolu kontrollimises ja vajadusel väljavõtmises. 

Suuremate mahtude puhul kasutatakse survepesuseadmeid.

4.
Sademeveesüsteem

Sademeveesüsteemi ülesandeks on juhtida valingvihmade suhteliselt suured veehulgad kiiresti maapinnalt torudesse, et mitte koormata läbi pinnase aeglaselt toimuvat äravoolu dreenide kaudu. Käesoleval juhul on eriti oluline katuse ja veetihedate sillutiste sademevee kiire torusse suunamine.  Selleks ehitatakse ümber hoone  eraldiseisev sademeveesüsteemi torustik. Katusevee püstikute alla paigaldatakse maapinna kõrgusele lehterotsikud ja torud kollektorini, pindadelt juhitakse sademevesi restkaevude kaudu torudesse. Ka sademeveesüsteemi ehitamiseks on ette nähtud kasutada plastdetaile. Kõik restkaevud tuleb ehitada settepesadega.

5.
Pumpla

Pinnasevee ülepumpamiseks  on projekteeritud kaevpumpla, mis monteeritakse klaasplast-mahutite tehases valmistatavasse korpusesse. Vajalikud seadmed ja armatuuri komplekteerib korpusevalmistaja käesolevaga antud andmete ja skeemi järgi.

Lisaks tüüpsele lahendile on vajalik drenaaži kollektori suudmeots varustada hästitoimiva ja töökindla tagasilöögiklapiga.

Uputatud pumba vooluhulk Q= 2l/s.

Tõstekõrgus H=0,8...2,0m

Aastaringne töötamine.

Kaev paikneb parkla alal.

Pumba survetoru ots kaevus K-2  põlvega kõrgusel 8,40m (põhi).

Kaevule K-2 soojustatud kaas.

6.
Põhimaterjalide vajadus

1. Kaevpumpla D1000mm h=2,2m,  Q=2l/s,  H=0,8...2,0m

1 komplekt

2. Survetoru, plast D90mm ja liitmikud, kokku



8,5m

3. Sademeveetoru, plast
D200mm




15m

,,
,,

D160mm




22,5m

4. Drenaažitoru, plast
D110mm




51m

5. Restkaev, plast, settepesaga 400/315




4 komplekti

6. Drenaažikaev, plast, settepesaga
D315



1 komplekt
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,,




D315



3 komplekti

7. Killustik fr. 16/32mm






10,2m3

8. Liivalus torustikele,  kivideta





6m3

9. Filterkangas







36m2

10. 2.kl tugevusega filtreeriv geotekstiil




110m2
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